



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 98 (19536)

ВТОРНИК, 29 АПРЕЛЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ХОЗРАСЧЕТ — ФАКТОР УСКОРЕНИЯ

Ускорение социально-экономического развития страны в Политическом докладе ЦК XXVII съезду партии названо стратегической задачей нашего общества на предстоящий период. Решающим условием осуществления этого курса является человеческий фактор, его всемерная активизация.

Партия призывает искусственно проводить в жизнь основной принцип социализма «От каждого — по способностям, каждому — по труду», обязывает все предприятия и объединения полностью отвечать за безубыточность своей работы, действовать на основе хозяйственного расчета. Все это в полной мере относится и к трудовым коллективам агропромышленного комплекса края, призванным в двенадцатилетнюю пятилетку существенно укрепить экономику колхозов и совхозов.

Что значит быть хозяйном на земле, ферме или в ином сельском производственном участке? Это прежде всего умение трудиться высокоэффективно, а наращивая производство зерна, других продуктов полей и фермы, строго удерживать меру потребления за доходами от реализации продукции, рост личных благ каждого труженика — с конечными результатами производства, заботой о приращении общественного богатства. Его приращение, равно как и потери, будет сказываться на уровне доходов каждого члена коллектива.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны, принятом в развитие постановки XXVII съезда партии, намечены меры по повышению самостоятельности и заинтересованности работников села, местных органов в увеличении производства продуктов питания и улучшения снабжения ими населения. Важнейшими факторами роста эффективности сельскохозяйственного производства названы хозрасчет и коллективный подряд. Перед местными агропромами поставлена задача в кратчайшие сроки организовать, перевод всех производственных подразделений сельскохозяйственных, перерабатывающих и других предприятий на условия коллективного подряда и хозяйственного расчета, осуществлять перевод их деятельности на принципы самоокупаемости.

Добиваясь рентабельной работы сегодня должны трудовые коллективы всех колхозов, совхозов и других подразделений агропромышленного комплекса края. Экономическими категориями и методами должны владеть все руководители и специалисты, каждый работник должен ощущать зависимость между конечными результатами деятельности подразделения и фондами, которые они зарабатывают, улучшением жилищных и других социально-бытовых условий.

То колхозы и совхозы края, которые в последние годы активизировали работу в этом направлении, стремились хозяйственно рассчитать, существенно улучшили свои производственно-экономические показатели.

Скажем, продуманная организация внутрихозяйственного расчета, умение руководителей и специалистов составлять, получать эффект с затратами, строгая трудовая и технологическая дисциплина, усиленный режим экономии стали определяющими условиями высокой рентабельности производства в совхозе «Смоленский» Бийского района. В результате хозяйство успешно выполняет планы продажи всех основных видов сельскохозяйственной продукции. В прошлом году здесь было собрано с гектара по 21,7 центнера зерна, надано от каждой коровы по 3,130 килограмма молока, среднесуточные нормы мясного скота доведены до 850 граммов, рентабельность производства достигла 60 процентов.

В совхозе «Алтайский» Смоленского района на внутрихозяйственный расчет переведены не только основные, но и подобно-вспомогательные участки, включая жилищно-коммунальное хозяйство. Каждому подразделению разрабатываются лимиты материально-денежных затрат с помесчаной разбивкой. Постоянно действуют экономический совет и его секция. Полный хозрасчет, коллективные формы организации и стимулирования труда обеспечивают совхозу прочное экономическое состояние: в одиннадцатой пятилетке ежегодная прибыль превысила 1,2 миллиона рублей, производительность труда к уровню десятой пятилетки возросла в 1,4 раза.

Сейчас в совхозе «Алтайский» действует крайняя экономическая школа. В целом Смоленский район утвердился как передовой по организации экономической работы, внедрению производственного хозрасчета и коллективного подряда. Имеются положительные сдвиги во внедрении внутрихозяйственного расчета также в колхозах и совхозах Бийского, Завьяловского, Петропавловского, Славгородского, Хабарского, ряда других районов, добивающихся на этой основе роста производительности труда, увеличения производства продукции.

И сожалению, так обстоит дело далеко не везде. Во многих колхозах, совхозах и районах внутрихозяйственный расчет еще не стал надежным регулятором экономической жизни, специалисты слабо разбираются в его существе, хозрасчетные задания доводятся с опозданием и в коллективах не обсуждаются. В ряде хозяйств не рассчитываются лимиты прямых затрат, заседания балансовых комиссий проводятся от случая к случаю, в целом слабо ведется анализ производственной деятельности.

Для усиления экономической работы на селе год назад в каждом районе края были утверждены базовые хозяйства по отработке элементов коллективного подряда и хозрасчета. Надо сделать так, чтобы они не на словах, а на деле стали школами передового опыта, подготовки и переподготовки специалистов по данному вопросу.

Надо подчеркнуть, что хозрасчет, чекочная форма учета затрат, коллективный подряд — факторы взаимосвязанные и взаимодополняющие друг друга. За счет их комплексного внедрения добивается надежного финансового состояния, высокого уровня рентабельности производства и одновременно увеличения фонда материального стимулирования, например, в колхозах «Прогресс» Петропавловского, имени Ленина Бийского, «Знамя Октября» Павловского районов, в совхозах имени Горького, «Красногорский», «Советская Россия», «Табунский» и ряде других хозяйств. Гораздо большее внимание заслуживает опыт колхоза «Шукк коммунизм» Кослинского района, где на подряд переведены все подразделения, включая управленческий аппарат.

Однако во многих колхозах и совхозах все еще недооценивают жизненную необходимость этих прогрессивных методов. Скажем, два года назад чекочную форму взаиморасчетов и контроля за затратами применяли лишь в 21 хозяйстве. Сейчас этот метод контроля затрат осваивается в 126 совхозах и 85 колхозах. Сдвиги, конечно, есть, но они еще недостаточны. А между тем опыт показывает, что применение чекочной формы обеспечивает более активное участие рабочих и колхозников в борьбе за экономное расходование труда и средств, создает благоприятные условия для проявления инициативы, мобилизации внутренних резервов увеличения производства и снижения себестоимости продукции, роста объемов чистого дохода и прибыли.

Практика подтверждает, что чувство хозяина, человеческий фактор, необходимость повышенного внимания к которому со всей настойчивостью была подчеркнута на XXVII съезде КПСС, наиболее полно проявляются в хозрасчетных подразделениях коллективов. Однако в целом достигнутый в краевом агропроме уровень распространения прогрессивных методов организации и стимулирования труда недостаточен. Это еще раз было подтверждено на недавнем заседании бюро крайкома КПСС, рассматривавшем вопрос о работе Алтайского горкома партии по увеличению производства продуктов животноводства на основе внедрения хозяйственного расчета, прогрессивных форм организации и оплаты труда.

Партийные органы, советы РАПО призваны всемерно усилить работу в этом направлении, учитывая, что полное внедрение хозрасчета и коллективного подряда — важнейший фактор укрепления экономики на селе, надежная гарантия увеличения вклада Алтай в реализацию Продовольственной программы страны.

ПОМОГЛА ЗВЕНЬЕВАЯ СИСТЕМА

Механизаторы колхоза «Звезды Ильича» успешно завершили ремонт не только тракторов, культиваторов, борон и других почвообрабатывающих машин, но также зерноуборочных и силосуборочных комбайнов, меллиоративной техники, тракторов. Ремонтные работы звеньевая система организации труда в мастерской, хорошая работа службы машинного двора, четкое снабжение запасными частями за счет реставрации некоторых узлов и деталей.

Не отстают от передовиков и коллективы опытного хозяйства Алтайской МТС, совхоза «Поспелихинский» и других хозяйств района. В большинстве колхозов и совхозов закончено переоборудование агрегатов для проведения весеннего сева по интенсивной технологии. Имеется необходимое количество специальных тракторов, агрегатов семян и удобрений.

Ю. САВЕЛЬЕВ, корр. «Алтайской правды», Поспелихинский район.

ИСПОЛЬЗУЮТ ТАЛЫЕ ВОДЫ

В колхозе «Победа» почти каждый год на люцерновом поле площадью в 40 гектаров скапливались талые воды. Они задерживались ростом трав, а в иной год часть люцерны вымокала. Ныне решено было талые воды, которых скопилось довольно много, перекачать в поле. За четверо суток передвижная насосная станция закачала в водоем около 50 тысяч кубометров воды. Весенняя вода пойдет для полива этих же трав чуть позже.

Таким же образом поступили здесь и с другим участком в 12 гектаров, отведенным под овцы. Откачка воды позволяет раньше начать подготовку почвы под посев огородных культур.

А. ПАНТЮКОВ, корр. «Алтайской правды», Славгородский район.

РЕПОРТАЖ

Вышли в поле агрегаты

Ранним утром Геннадий Александрович Покусаев побывал на полях. У конторы колхоза председателя встретили восторженные взгляды механизаторов, Покусаев хорошо понимал их нетерпеливость.

— Ну что ж, — сказал он, — начнем.

Поля второй бригады у самого села. На обширной поляне под защитой берез готовая к работе техника. Времени олин, второй, третий тракторы. Первым на поле для закрытия влаги повел свой агрегат опытный механизатор Владимир Мингаев. Тут же бригадир П. Белоусов и механик Николай Машукова.

Ныче у механизаторов колхоза «Звезды Ильича» приподнятое настроение. Еще два года назад много было огрехов в полеводстве колхоза, немало горючих, но справедливых слов приходилось выслушивать механизаторам. От земли брали больше, чем возвращали ей. О почвозащитной системе, борьбе с сорняками шли олин разговоры, а в результате брали 5-7 центнеров зерна с гектара. Но вот пришла

Покусаев — опытный земледелец, заслуженный агроном РСФСР. Механизаторы горячо поддержали его усилия по наведению порядка на полях. Многие удалось уже сделать. Поля интенсивной технологии дали в прошлом году по 20 центнеров пшеницы с гектара. Но полеводы не обольщались первыми успехами. В прошлом году не хватало специальных сопок и измельчителей минеральных удобрений. Сейчас есть и то, и другое: изготовили загодя. Причем будут испытываться сразу несколько конструкций сопок.

В хозяйстве на службу урожаю ставятся и технологическая колей, и единовременный, и поточный метод работ (одновременное проведение предпосевной обработки почвы, внесение удобрений, сев и прикатывание), и применение в необходимых количествах калийных удобрений, что не делалось раньше.

Все полеводство — на коллективном подряде, внедрена чекочная форма контроля прямых затрат.

К закрытию влаги в почву приступают и другие хозяй-

ва района. Эту работу будут выполнять 537 агрегатов. Особое внимание — полям пшеницы, возделываемой по интенсивной технологии, под которую отведено 58 тысяч гектаров. Повсеместно подготовлены техника, кадры, первоклассные семена высших репродукций, составлены четкие рабочие планы. Расчеты делаются на проведение основных работ за 14-15 дней.

Беседовал в эти дни со многими хлеборобами. Мнение их одно: к нынешней весне в колхозах и совхозах подготавливались лучше, чем в прошлые годы. Это касается, в частности, требований интенсивной технологии возделывания яровой пшеницы. Но проблемы еще остаются. В районе не хватает техники для внесения удобрений под основную обработку пара, поэтому в весенний период на полях вынуждены делать лишние проходы агрегатов, усущать почву.

В ряде хозяйств не хватает тракторов СЗС-2.1 для внесения минеральных удобрений, не построены склады для их хранения.

П. АНДРУСКИЙ, Шипуновский район.

Цель — высокие сборы

В эти дни штабом весенних работ в колхозе имени Ленина стали полевые станы обеих бригад хозяйства. Это добротные капитальные домики, в каждом контора с рацией, столовая, комната отдыха. Самы механизаторы заранее привели в порядок помещения. Побелили их, оборудовали всем необходимым. Так здесь сегодня работает о нормальных бытовых условиях.

Ну, а о самой технике, которая с ранней весны сосредоточена на бригадах, говорить не приходится. Вся она заранее готова к интенсивной работе в поле.

Саргатованы бороны, культиваторы, укомплектованы сеянцами. Качество ремонта техники здесь постоянно уделяют большое внимание. Ее роль в получении высоких урожаев беспорочна. А в этом колхозе в последние годы сборы зерна постоянно выше 20 центнеров с гектара.

В этом году в колхозе только пшеница займет 2 тысячи гектаров. Вся площадь будет

обработана и засеяна с соблюдением норм интенсивной технологии. Сейчас началась предпосевная обработка почвы.

Не забывают в колхозе и о кормовом поле. Проводят работы по монокультурным трав мнереальными удобрениями.

К этому же приступили и соседи — земледельцы — полеводы совхоза «Берх-Бехтемирский». Идет подготовка удобрений оной ржи. Ее в хозяйстве около 900 гектаров. Выращивают на корм скоту и на зерно. Состояние посевов, по мнению специалистов, хорошее, поэтому механизаторы сейчас стремятся не только сохранить, но и повысить урожайность культуры.

В прошлом году совхоз получил по 19 центнеров зерновых с гектара. Нерешительный план продажи хлеба государствену. В этом году рассчитывают сдать 50 тысяч центнеров зерна. Основным помощником будет качественно подготовленная техника. Совхоз с на-

чала зимы выступил в районе инициатором по досрочному ремонту. Слово свое механизаторы сдержали. В награду им было вручено Красное знамя райкома партии и райисполкома.

К работе в поле приступили обе совхозные бригады. Скопленваны зерны для предпосевной обработки почвы и для посева зерновых. Возглавляют их опытные механизаторы коммунисты В. В. Коробов и В. Ф. Головин. Все полеводство в совхозе переведено на единый подряд. Исключено сида и зерно по уходу за техникой в поле, так что есть полная гарантия ее безотказной работы.

В хозяйстве понимают, что высокие урожаи дает посев только семенами первого класса. Это заставило специалистов, рабочих основательно заняться их подготовкой. Сейчас на токх все семена только первого класса.

В. ТАРАСЕНКО, Бийский район.

ПО ИНТЕНСИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

В колхозе «Полевод» в нынешнем году более чем на половине площади пшеница будет выращиваться интенсивным методом. Эти поля будут засеяны перспективным сортом твердой пшеницы Алтайка. Семенной материал обработан, очищен и имеет высокие кондиции.

Большое внимание хлеборобы колхоза уделяют подготовке полей к севу. Зимой активно велось снегозадержание, ранней весной на больших площадях осуществлены задержание талых вод. Как только сошел снег, приступили к подготовке техники к посеву. Работу эту выполняли с учетом требований интенсивной технологии. Все механизаторы хорошо изучили ее особенности.

А. ВАСИЛЬЧКОВ, Локтевский район.

УСТРАНЯЮТ НЕДОСТАТКИ

Весна пришла на байескую землю, а с ней и новые заботы для земледельцев, которые вынуждены заниматься подготовкой и проведением посевной кампании. Тщательным образом осматривается техника, уточняются рабочие планы весенних работ, и это понятно. Байесы в стартовом году новой пятилетки обаялись вырастить на каждом из 63 тысяч гектаров посевов не менее 17 центнеров зерна.

Чтобы иметь гарантию весомого колоса, предпринимаются многие меры. Практически завершена подготовка тракторного парка, контрольную проверку проходят агрегаты для предпосевной обработки посева, в полной боевой готовности находятся агрегаты для раннего весеннего боронования. Настраиваются на рабочий лад другие механизмы, с помощью которых предстоит внести в почву минеральные удобрения, вести прикатывание посевов, уход за ними.

Под особым контролем интенсивного земледельца. Около 70 процентов пашни нынче будет обслуживаться звеньями и бригадами, работающими на конечный результат. На 22 тысячах гектаров зерновые культуры будут выращиваться по интенсивной технологии. Этому полю уделяется особая роль в дальнейшем наращивании производства высококачественного зерна яровой пшеницы.

По расчетам специалистов, оно должно дать прибавку к валовому сбору не менее 14 тысяч тонн.

За последнее время несколько улучшилось положение с минеральными удобрениями. Механизаторы располагают для посева на интенсивном поле первоклассными се-

менами. Составлены новые картограммы полей, которые позволят более эффективно использовать минеральные подкормки. Особенно тщательно работают об интенсификации земледелия в совхозах «Ситниковский», «Байеский», где уже накоплен достаточный опыт.

И все же сказать о том, что к предстоящей кампании байеские земледельцы пришли без изъянов, нельзя. Немало недостатков по различным вопросам выявила взаимопроверка соревнующихся хозяйств, которые прошли недавно. Но принимавшие в них участие механизаторы, специалисты совхозов и агропрома не замечали только констатирующей факторы. Скорее, это был деловой совет о том, как быстрее в оставшее время устранить недостатки, взять на вооружение все лучшее, что накопило передовые хозяйства.

Ныче на поля района после длительного перерыва вновь возвратилась суета. Она займет 500 гектаров. Для выращивания этой культуры в совхозах выделены специальные звенья. Закупаются техника, получены семена. Механизаторы и специалисты прошли курсы обучения по выращиванию этой культуры, набирались опыта ее возделывания в других хозяйствах края, в том числе и на Бийской селекционной станции.

Главная цель байеских земледельцев — в оптимальные сроки и при высоком качестве провести все комплекс весенних полевых работ и тем самым заложить прочную основу будущему урожаю.

В. ДЮБА, корр. «Алтайской правды», Байеский район.

За высокое качество

СЕЛУ — СОВРЕМЕННУЮ ТЕХНИКУ

Чтобы решить задачи, поставленные XXVII съездом партии перед тракторным и сельскохозяйственным машиностроением, предприятиям отрасли надо основательно переоборудоваться. А главное — в три-четыре раза сократить сроки изготовления на производстве новых машин и орудий. В предыдущие годы допущено отставание в выпуске сельскохозяйственных агрегатов и орудий для агрегатирования с тракторами, особенно энергонасыщенных. Сегодня в сельском хозяйстве таких машин и орудий в полтора раза меньше их фактической потребности.

Все эти проблемы характерны и для нашего края. Предприятия сельхозмашиностроения Алтай по ряду позиций выглядят не самым лучшим образом. Если в отрасли 30 процентов изделий изготавливается с государственными Знаками качества, то ни один из рубцовских заводов не имеет вообще такой продукции. И лишь 7,6 процента изделий АМПО отмечены высшей категорией качества.

В объединении Алтайский тракторный завод на «Алтайсельмаше», на заводе тракторных запчастей за последние годы возмислся брак. Коэффициент сменности на алтай-

ских заводах ниже, чем в целом в отрасли. А на «Алтайсельмаше» он во вспомогательном производстве не достигает даже единицы. Плохо организовано собственное станкостроение, недостаточно развиты подразделения малой механизации, что отрицательно влияет на темпы технического прогресса. Большое значение сегодня придается развитию и рационализации рабочих мест. Однако, как показала проверка, на рубцовских заводах отнеслись к аттестации формально. Отчетные данные, направленные в министерство, во многом не соответствуют действительности.

Много говорится о повышении культуры производства, которая имеет самое непосредственное отношение к качеству машин и орудий, трудовой дисциплине, к организованности и порядку. Но о какой культуре производства может идти речь, если территория превратилась в самое настоящее свалки. Чтобы их расчистить, требуется немало времени и сил.

Обо всем этом говорилось на собрании партийно-хозяйственного актива предприятий тракторного и сельхозмашино-

строения края, которое состоялось на днях в Рубцовске и обсудило задачи отрасли, вытекающие из решений XXVII съезда КПСС. В его работе приняли участие первый заместитель министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР Э. А. Калинин, ответственные работники министерства, руководители проектных организаций.

Были подняты важные вопросы капитального строительства, социальные проблемы. Большое значение придается развитию строительства жилья хозспособом, особенно в Рубцовске, где недостаточны мощности подрядных организаций. Как отмечалось на активе, — это важная мера по закреплению кадров на предприятиях. Вместе с тем участники собрания предьявили и ряд справедливых претензий министерству, особенно в вопросах планирования, материально-технического снабжения. Не довели министерство до конца и решение проблемы с заводом-втузом в Рубцовске. А без него предприятия города не смогут решить проблему инженерно-технических кадров.

И. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», Рубцовский район.

ПОДВОДЯТ СМЕЖНИКИ

Ткань, как известно, рождается трудом многих работников. И если ткачи, к примеру, будут вкладываться до предела, а прядильщики тем временем подавать недоброкачественные основы, то при всем желании красивых и добротных тканей не доучишь.

В этом мы убедились на личном примере. В нашем цехе новые станки, на них можно добиться высокой выработки, получать только вы-

сокачественные ткани. К сожалению, это удается не всегда. По той простой причине, что прядильщики нередко поддают нам основы с грязными, масляными пятнами.

Дорого обходится ткачам брак прядильщиков: увеличиваются простои станков, трудозатраты, потери ценного сырья. У нас с бракоделов спрос строгий: тех, кто работает тканью с грязной выработкой, получают только вы-

В. ЦАРЕГОРОДЦЕВА, ткачиха 3-го ткацкого цеха Барнаульского ХБК.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

В Барнауле состоялся собрание актива народного контроля края, на котором были обсуждены задачи дозорных в свете решений XXVII съезда КПСС.

С докладом выступил председатель краевого комитета народного контроля М. М. Сидоров.

В собрании актива приняли участие и выступили члены ЦК КПСС, первый секретарь крайкома партии Ф. В. Попов, заместитель председателя Комитета народного контроля РСФСР А. П. Сурия.

В Барнауле состоялось собрание актива народного контроля Алтайской автономной области, Н. К. Лапа — бригадир слесарей завода геофизической аппаратуры, Герой Социалистического Труда, депутат XXVII съезда КПСС, Д. П. Калобаев — секретарь Залесовского райкома КПСС, Д. А. Осипов — председатель Барнаульского городского комитета народного контроля, И. Я. Ремпель — председатель группы народного контроля совхоза «Табунский» Табунского района, В. П. Сердюк — председатель

комитета народного контроля АТЗ, А. М. Нарюк — председатель Первомайского районного комитета народного контроля, Ф. Ф. Фрейндт — председатель группы народного контроля колхоза имени Ленина Хабаровского района, А. И. Вяткин — председатель группы народного контроля колхоза «Сибирь» Третьяковского района, Ю. В. Дмитриевский — председатель комитета народного контроля Бийского химического комбината.

Отчет с собрания актива народного контроля края публикуется на 2-й стр.



Со всего края съехались в Барнаул участники краевого собрания актива народного контроля. На этом снимке вы видите народных контролеров (слева направо) В. В. Хабаров — мастера автореза завода города Камыя-на-Оби, Ф. Я. Зюваня — слесаря локомотивного цеха станции Кудучин. О. П. Вебер — делегата XXVII съезда КПСС, отгепурципу АКХЗ города Заринска, И. Я. Ремпель — председатель группы народного контроля совхоза «Табунский». Фото Е. Налимова.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Докладчик — председатель краевого комитета народного контроля М. М. Сидоров, и выступил в прениях подчеркивая, что в прениях комитета определены основные направления деятельности органов народного контроля, требуют перестройки работы на всех уровнях. Исходя из этого, надо по-иному взглянуть на достигнутые результаты, заново их переосмыслить, чтобы каждому стало понятно, что работать по-старому, двигаться и дальше по наезженной колее — больше нельзя.

Для народных контролеров главными сегодня являются вопросы ускорения социально-экономического развития края, которые необходимо решать путем безусловного выполнения государственных планов и заданий каждому хозяйственному подразделению, внедрения достижений научно-технического прогресса, соблюдения строящегося режима экономии. На передний план выдвигается борьба с бездельем и ленью, борьба с нарушением дисциплины, порядка и организованности — на производстве. В связи с этим на собрании остро стоял вопрос о том, как народные контролеры выполняют свою первую заповедь — осуществление контроля за реализацией государственных планов и договорных обязательств. Называлась такая цифра: за год комитет НК рассмотрел 552 таких вопроса. Это больше, чем в предыдущем году, соответственно усилился и спрос. Но удовлетворяет ли такой уровень контроля нужды народного хозяйства? На этот вопрос участники собрания дали самодовольный ответ: далеко нет. Об этом говорит уже тот факт, что в крае в прошлом году не справились с планами значительное количество предприятий и хозяйств. Много недостатков в строительстве, торговле, на транспорте. Но далеко не каждый случай сразу был замечен и рассмотрен народными контролерами. А это, как отметили участники собрания,

пропорционны лишь съезда партии, который подчеркнул, что в нашей жизни не должно быть руководителей и коллективов вне контроля, вне критики, огражденных от ответственности.

Многие комитетам НК необходимо идти в своей деятельности от сложившихся в последние годы стереотипов, работать в полную нагрузку. Только этим можно объяснить, к примеру, такие «ножки»: в прошлом году Кокшаринский комитет провел 73 проверки, а Алейский — 31. В Солтонском, Тогулском, Ельновском, Романовском и некоторых других комитетах за вопросы соблюдения плановой дисциплины обратились всего лишь 2—3 раза в год. Ниже краевое управление по количеству проверок сработали 27 городских и районных комитетов. Как показывают итоги первого квартала, некоторые комитеты не перестроили свою работу и до сих пор. В марте, например, более ста предприятий не справились с планом, а рассмотрели эти вопросы только в десяти комитетах. Кымановский район не выполнил план по мясу в прошлом году, в первом квартале этого, а районный комитет НК ни разу к этому вопросу не обратился.

На собрании прозвучала критика и в адрес краевого комитета народного контроля. Отмечалось, что некоторые комитеты не то что годами, но и пятилетиями остаются, как бы в вакууме, не контактируя с практикой. По восьми лет не отчитались о своей работе Волчийский, Змеиногорский, Хабаровский комитеты, один раз за десять лет отчитался Кучинский, ни разу с момента образования — Зональный. Это, конечно, не способствует улучшению их работы.

Большие задачи ставит перед органами народного контроля решение вопросов, связанных с научно-техническим прогрессом, основой ускорения. В прошлом году комитет обратил к проблеме НТП около 200 раз, в 3 раза больше, чем в предыдущем

квартале по фактам бесхозяйственности приняли постановления о возмещении ущерба Крутихинский комитет — на 3,072 рубля, Ребрихинский — на 2,918 и т. д. На этом фоне совершенно непонятна позиция Горно-Алтайского, Павловского, Заринского, Табунского и некоторых других комитетов, которые «не нашли» фактов бесхозяйственности. Однако одно дело найти, и другое — правильно отреагировать.

На собрании прозвучал такой факт. В феврале этого года Каменский комитет НК (г. Демкин) рассмотрел работу станции технического обслуживания формы в колхозе имени XX партсъезда и установил, что работа эта практически не ведется. Открыты факты грубых нарушений. Однако ни тот, кто подписывал акты и платил деньги, ни тот, кто незаконно их получил, никакого наказания ни понес, и ущерб не возмещен. Выводным было только указано... К сожалению, подобные случаи не единичны.

Должны сказать свое слово народные контролеры в борьбе против пьянства и алкоголизма.

На собрании подчеркивалось, что задача контрольных органов не только вскрывать факты бесхозяйственности, безответственности, расточительности, но и устранять причины, порождающие эти явления. Каждая проверка должна помогать навести порядок, проводить ее для галочки. Совершенствуя стиль работы, повышая ее уровень, комитеты должны решать важную задачу — задачу организации массового народного контроля на местах. Многие из них немало сделали по повышению эффективности работы групп и постов. Сегодня в крае 8,900 групп и 104 тысячи народных контролеров. В последнее время их работа заметно активизировалась, возросло число проверок, особенно по внедрению новой техники, технологии и

Политическая учеба. Тема: материалы XXVII съезда КПСС

ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ДЕЙСТВОВАТЬ

В наши дни, когда партия в целях ускорения развития страны стремится привести в действие все организационные, экономические и социальные резервы, когда делается упор на активизацию человеческого фактора, отчетливо ощущается необходимость в ускорении внедрения нового оборудования.

Цех котельно-экономического оборудования, в котором я работаю в течение нескольких лет пропагандистом в школе научного коммунизма, один из крупнейших на заводе. Мои слушатели — рабочие, мастера. Все они занимаются общественной работой, являются агитаторами, парторгами, есть среди них награжденные за ударный труд. О таких, как В. Ф. Абрамченко, А. Г. Карпачев, В. И. Камардин, П. И. Солпшев с полным основанием можно сказать: это современные переломные рабочие.

Активно изучают слушатели на занятиях материалы XXVII съезда КПСС, вопросы, связанные с повышением эффективности экономики, ускорением научно-технического прогресса, укреплением режима экономии, утверждением организованности и порядка во всех сферах нашей жизни. Слушатели стараются глубже понять те изменения, которые происходят в мире, ту роль, которую история отводит социализму в борьбе за мир, суть советских мирных инициатив.

И немалое значение имеет к тому, что все задание сейчас от того, насколько решительно мы повернемся к ускорению по всем направлениям, будем работать по-новому, с высокими качествами. Вот, к примеру, занятие по теме «Ускорение социально-экономического развития страны стратегический курс КПСС». При подготовке к этим занятиям слушателям были даны конкретные задания: каковы причины, тормозящие ускорение научно-технического прогресса в нашем цехе, как вы понимаете интенсификацию производства на вашем рабочем месте? Конечно, подготовка потребовала немало времени. Но ведь нельзя изучать документы съезда формально, в отрыве от повседневных дел и забот. Зная о том, что в цехе в одном из первых по цеху стали внедряться станки с ЧПУ, мне самой пришлось основательно познакомиться с новой техникой. Это нужно было для того, чтобы вести со слушателями аргументированный разговор, понять суть проблем, связанных с внедрением на заводе новых станков, повышением эффективности их использования.

На занятиях слушатели Н. В. Згода, Б. Н. Каплев интересны и подробно рассказывали о работе в цехе по внедрению новой техники, о том, что выдале в эти станки мало кто верил, о том, как трудно пришлось понимание, что за ними будущее.

Вскрывая недостатки в работе инженерных служб завода, от которых зависит развитие станков с ЧПУ, слушатели отмечали и свои успехи в планировании, в работе вспомогательных служб цеха.

Глубокое, заинтересованное изучение материалов съезда помогает каждому слушателю осознать свое место в реализации его решений. Именно в этом и заключается пропагандистская работа.

З. ЛОБАНОВА, начальник бюро отдела главного метролога производственного объединения «Сибнефромап», пропаган-дист.

Резервы в дело

МАРТЕНЫ ЖДУТ СЫРЬЕ

Анализ работы по сбору и отгрузке металлолома выявил характерные особенности: на большинстве предприятий, в организациях, районах не соблюдается график сдачи ценного сырья. Например, если в начале первого квартала идет раскаты, то примерно со второй декады марта начинается массовая отгрузка в цехи Вторчермета. Так, задолженность за два месяца по Байконскому району составила 434, по Тальменскому — 645, по Первомайскому — 312, по городу Камню — 269 тонн. Нужны были огромные усилия уполномоченных по этим районам, советских и партийных органов, комитетов народного контроля, чтобы добиться в итоге выполнения плана. И как следствие — у приемных пунктов Вторчермета скапливались огромные очереди машин, горы лома загромождали все площадки. Все это сказывается на работе железнодорожного транспорта (остановки поездов, Алтайское отделение Западно-Сибирской дороги за 1985 год подало нам свыше пяти тысяч полувагонов). В результате на площадке Вторчермета Барнаула скопилось свыше 28,000 тонн лома.

Больше всего нарушений выявляют такие предприятия, как завод «Искра», завод «Сибирский», Усть-Каменновский, Усть-Пролетарский и некоторые другие. По-прежнему слабо работают на заготовке металлолома предприятия местной промышленности: план выполнения ими выполнен только на 75 процентов. Неудачи реконструкции не помешали проведению мероприятий, организации, ведомств, не выполнившие план квартала по сдаче вторичного сырья в последующем не достигают выделенных фондов на металл.

И последнее. В эти весенние дни увеличивается справедливый поток жалоб на возможность разоросший хозяйственный лом, сбор и доставку которого по долгу службы обязан осуществлять трест Вторчермета. А лето здесь идет из рук вон плохо. Так, за прошлый год из плановых 750 тонн плана только 441 тонна. За срыв плана были предельно большие штрафы санкип, народный контроль произвел денежные начеты на руководителей. Но и это не подействовало.

А. ВЕСНИН, зам. директора объединения Вторчермет.

Проблемы хозрасчета

ПРЕМИИ ЗА... ПРОСТОЙ

Попытки внедрить бригадный подряд в Барнаульском мехколхозе № 2 объединения Алтайгоссельхоза мы делаем с 1975 года. И нужно честно признать, что ничего толкового так и не получилось. Подписывала договор лишь бригада каменщиков. Отделочники отказались.

Единственным объектом, построенным по подряду, был шестидесятиквартирный дом в Научном городке. Это произошло почти десять лет назад. Правда, дело шло трудно, перевалили сроки, хотя в основном бригада помогла. Считали: проба сил, и естественно, что первый бланк — комсом. Но второго вообще никакого не было.

Почему? Не буду говорить о людях, их квалификации и отношении к договорным обязательствам — здесь все было терпимым и, увы, не главным. Но вот как обеспечивалась бригада транспортом и материалами. Автобус, который должен доставлять рабочих на стройку, объединение Алтайгоссельхозтранс (начальник В. И. Крицкий) предоставляло с условием: писать справки на двадцать часов работы в день! Дескать, он двухсменный, можете использовать его сутками. Рабочий же день бригады — восемь часов. Тем не менее начальник нашдал согласие на такие приписки. И пошло-поехало. Привезет автобус людей, и водитель — под кустик. Попросить его куда-либо по делу съездить — откажется наотрез. Заявить, что у него бензина мало или мотор ненадежен, а бригаду लेकर нужно домой увезти. Так и стоит до вечера. А на следующий день шофер отключен. При его смещении все повторяется.

Строители ломают голову: как уменьшить аппетит у потерпевших совесть «переводчиков из Алтайгоссельхозтранса, как уговорить их работать нормально. А в это время в бухгалтерии объединения беснуло действует электроника, подпочтывая «экономленные» горюче-смазочные материалы и износ шин, начисляя не заработанные премиальные для руководителей и шоферов... О бригадах строителей, вставших хозяйственным расчет, там и не знают.

Раствор доставляется по тем же законам личных выгод. Чтобы хозрасчетная бригада своевременно получала раствор, она пишет по шесть рейсов на тридцать пять километров ежедневно. А фактически выполнялось дватри рейса на расстояние двадцать семь километров. А если раствор привезут не вовремя или совсем не привезут, то транспортники никакой ответственности не несут. Страдают опять же только хозрасчетная бригада.

Аналогичная ситуация со сборным железобетоном, стеновыми изделиями. За срыв их поставок не отвечают ни диспетчеры, ни главные инженеры, ни другие работники, влияющие на обеспечение объектов. А без ответственности нет и порядка.

Думаю, что подпорочному договору наших дней не хватает пункта об ответственности сторон. Опендию, подписав в этом договоре, подписав эти акты работники объединения Алтайгоссельхозтранс, комбината железобетонных изделий, комбината стеновых материалов и других организаций, влияющих на сроки и качество строительства. Там должны быть и четкие цифры в рублях, которые в случае срыва поставок виновные обязаны уплатить бригаде. Конечно, не за счет государства. А хозрасчетной бригаде нужно рассчитать все так, чтобы она дорожила каждой минутой и берегла каждый кирпич. Как это сделать, решать работникам нормирования и экономической службы.

На днях встретил знакомого прораба, секретаря партийной организации МПМК-2 Белоусова Михаила Михайловича. Поинтересовался, как идут дела, изменилось ли что-нибудь в работе автотранспорта или по-прежнему водители «фирмы В. И. Крицкого» требуют приписок?

— Ничего, к сожалению, не изменилось, — ответил он. — Но назавтра намечено совещание по припискам. Какое бы решение ни было принято, писать дополнительные рейсы прекращаю.

Уверен, что прораб слово сдержит. И раствор на объект будет, наконец, поставляться как должно. Но это лишь начало. Если мы действительно не хотим «встичить убитку», внедрять хозрасчет, надо и корню менять отношение к делу. Причем уже сейчас, сегодня.

В. СМОРНЫХ, мастер — строитель, г. Барнаул.

Строители Новоалтайска сделали горожанам хороший подарок



Строители Новоалтайска сделали горожанам хороший подарок: на улице Строительной сдали в эксплуатацию большой — на тридцать рабочих мест — магазин. Вот почему так довольны своим новым рабочим местом продавцы Ольга Аскомова, Ольга Местедченко и Наталья Ведкина.

Межсезонья у строителей нет

Всю зиму не затихала работа двух строительных бригад в совхозе «Карабинский». Хотя и невелики они — всего по пять человек, а в последние два двухквартирных дома. На очереди — еще один такой же.

Шла заготовка и строительных материалов. Уже запасено 1,700 кубометров пижового леса, большинство его доставлено на территорию хозяйства. Запланировано в этом году построить двадцать квартир.

Солтонский район.

Новая АТС

Автоматическая телефонная станция на 100 номеров установлена в селе Белозелосово, Алейский район.

Открылся в селе музей

В селе Верх-Уймон Усть-Кокшарского района открыт музей — филиал областного краеведческого. Он стал составной частью сельского культурно-спортивного комплекса. В музее планируется проведение лекций, вечеров, встреч с ветеранами партии, комсомола, войны и труда, новаторами и передовиками сельского хозяйства.

Горно-Алтайская а. о.

Товары и услуги: комплексный подход

В Панкрушихинском мехлесхозе мне впервые довелось увидеть кегли. Десять хорошо обработанных чурочек и два деревянных шара примерно в пять сантиметров диаметром. Нетрудно догадаться, что игроку надо так катнуть шар, чтобы он обид кеглю, — вот и вся игра. Но как оказалось, не вся. Из словаря иностранных слов выяснил, что нужно иметь и кербельбан, а это: «1) помост для установки кегель и катания шаров; 2) помещение для игры в кегель». Ни помостов, ни тем более помещений мехлесхоз не имеет. Выходит, что хорошая игра превращается в игрушку для малых ребят, причем не очень интересную и вдобавок тяжёлую.

Конечно, на изготовление кегель персональный древесина не идет, их готовят из отходов, но, вероятно, из них можно делать нечто более полезное и нужное людям. Кто же определит сегодня эти самые полезность и нужность?

— Планы мы устанавливаем краевое управление лесного хозяйства, — пояснил директор мехлесхоза В. И. Перегудов. — Что же касается товаров культуры, то производство их пока зависит не от спроса, а от наших технических возможностей. Они же невелики. Мы с великим трудом, сорвав выполнение плана, научились делать шары для кегель. Производство теперь освоено, а что дальше? Пока кегля у нас не залеживаются, торговля их берет.

Берет потому, что дешевой деревянной игрушкой в магазинах практически нет. Но настанет время, и наши кегель скажут: стой, больше не надо. Что мы потом будем делать, а главное — чем?

Честно говоря, после такого объяснения моя ирония по поводу кегель не была так очевидна, как раньше. Ведь это же деревянные кегельницы, которые выпускает мехлесхоз, поубавилась. Не память варуг подосадила другое слово: «кегель» — это же слово из Мовсы Дерябина, который в своем сочинении «Хлеб и вода» объясняет, почему хлеб и вода — это самые необходимые продукты для человека. Значит, прежде чем осанывать выпуск кегель, надо подумать о возможности производства хлеба и воды. Но это уже совсем другая история.

Что касается производственных мощностей или, как выразился директор, технических возможностей, то, бесспорно, они должны наращиваться более быстрыми темпами. Но стоит задуматься и над тем, как использовать с наибольшей отдачей уже имеющиеся станки. Давайте судить так: если уж в Панкрушихинском мехлесхозе делают шары, то технически очень просто, то остальные метрические фигуры, из которых и состоит многие подделки, освоить гораздо проще. Нужны инженерная мысль, выдумка.

Кстати, здесь когда-то существовала группа внедрения

А дуги надо просто гнуть...

научной организации труда и немало сделала. Потом почему-то исчезла. А жаль, ведь вопрос о столярной переработке древесины в мехлесхозе пока не снимается с повестки дня. Большая часть отходов попросту сжигается в оточных котлах. Только этот процесс уничтожения природных ресурсов здесь почему-то выдают за один из способов их рационального использования.

Наверное, не открою секретов, если скажу, что современная деревня год от года скудеет деревенской утварью. Исчезли катушки для солинок, всевозможные лагуны, дуги для конской упряжки. Впрочем, не берусь перечислять все, что нужно и можно делать в мехлесхозе и в межсовхозлесхозе, есть и такой в Панкрушихинском. Деревянные жилища лучше знают, что им надо. Вот только кто бы спросил их об этом?

Есть проблемы и другого рода. Скажем, хвойная муна в хозяйстве пока не востребована, а хвойная лапка перерабатывается далеко не вся. Даже план не выполняется, хотя производство планирует не агропром, исходя из потребности, а управление лесного хозяйства. Исходя из возможности.

Кстати, о возможности. По просьбе местных властей мехлесхоз изготовил в единственном экземпляре кювет для «Солнечечки». Право же, побольше о нем стоит подумать. Наверное, каждый райончик приобрел бы себе такой. Но ведь в плане мехлесхоза ничего подобного нет, а раз нет, то кювет, считая, вне закона.

Директор межсовхозлесхоза М. Г. Петренко справедливо сетует на несоответствие за-

трат и закупочных цен. Из-за этого, по его словам, простая метла оказалась в дефиците. Не потому ли, которые лесхозы пошли на подсудку баснословно дорогих кулошниц, предназначенных для украшения дворов, дачных садов и т. д.? Против их стоимости простая дуга — сущая безделушка.

Вот и думается: при внимательном подходе к делу в первую очередь работников краевого управления лесного хозяйства таких проблем могло бы уже не быть. Согласен, ирреальное сложное оборудование предприятию действительно непростое, но что мешает рубить срубы для деревянных бревен, делать садовые домики или гнуть дуги? Никто не мешает. Тут станки с числовым программным управлением не нужны. Дуги просто надо гнуть — вот и вся беда.

Дело тормозит устоявшиеся и устаревшие взгляды, причем с ведомственным уклоном. А нужен прежде всего хозяйская гибкость, экономический расчет, добрая забота о людях. Как того и требуют решения XXVII съезда партии.

О. МИКУРОВ, студент отделения журналистики Иркутского государственного университета им. А. А. Жданова.

СВЕДЕНИЯ

Горно-Алтайская а. о.	86,3
Шелафовский	133,5
Павловский	130,3
Заринский	130
Горно-Алтайск	125,9
Ирбиский	128
Рубцовский	119,4
Худобинский	121,4
Целинский	118,7
Октябрьский	117,2
Хабаровский	116,9
Ильинский	116,2
г. Бийск	115,7
г. Заринск	115,3
Табунский	113,8
г. Славгород	113,8
г. Барнаул	110,8
Ребрихинский	110,4
Алейский	109,8
г. Змеиногорск	107,4
г. Новоалтайск	107,4
Зеленовский	106,8
Петровский	105,3
г. Каменск-на-Оби	104,7
Панкрушихинский	104,4
Кочкуровский	103,8
Железногорский	103,3
Каменский	103
Тальменский	103
Курчатовский	102,8
Ленинский	101,7
Краснощековский	101,5
Кокшаринский	101,2
Почковский	100,3
Бурлинский	100,2
Михайловский	100,1
Курчатовский	99,8
Восточный	100
Мамонтовский	99,8
Родненский	99,6
Курчатовский	99,5
Третьяковский	96,8
Высокотровский	95,7
Болдырский	97,3
Алейский	96,2
Шутовский	93,1
Солонешенский	92,9
Земногорский	92,2
Солтонский	92,2
Петровско-Камышанский	91,9
Кочкуровский	91,9
Бийский	90,4
Суровский	90
Усть-Каменновский	89,2
Бельковский	88,2
Курчатовский	87,1
Алейский	86,2
Алтайский	86,2
Томский	86,1
Зональный	85,3
Земногорский	84,7
Ключевский	84,7
Посельский	84,2
Молотовский	82,9
Томский	82,3
Кытагановский	80,4
Белозелосовский	79,1
Рубцовский	78,3
г. Алейск	77,8
Усть-Каменновский	74,3
Турочакский	74,4
Суровский	74,3
Курчатовский	73,9
Земногорский	69,8
Топчихинский	69,8
Славгородский	65,9
Усть-Каменновский	64,4
Усть-Каменновский	62,4
Усть-Кокшаринский	55,8
Павловский	42,6
Светловский	46,4
Итого по краю:	105



Работники торговли и общепита в шести сельских районах привезли на ярмарку в Железнодорожный район продукты и промышленные товары на 24 миллиона рублей. Ребрихины, например, угощали горячими пельменями, маньяками, чебуреками. У них, а также у залесовцев, устькамчанцев были очень нарядно оформленные павильоны.

В центре ярмарочной площадки была зона веселых забав, игр, аттракционов. Наплывало немало охотников забраться на высокой столб за заманчивым призом — детской коляской. Много смеха у зрителей и участников вызывали бег в мешках, перетягивание каната.

Не пустовала концертная площадка. Один за другим вы-

ВСЕМ ЯРМАРКАМ ЯРМАРКА

и кондитеры. Каждая столовая предлагала что-то свое. И фантазия была безудержной. Первая столовая предоставляла большой выбор желе, самбуков, 35-я — сладости, 10-я — чай с травами. Работники 2-й столовой прямо здесь выпекали на газовой плите пышные оладьи, 36-я — блины, 19-я наготовила русские караваи, крекелы. Пятьдесят рабочих мест организовал и оборудовал трест столовых на ярмарке. Даже свой концерт художественной самодеятельности подготовили работники треста специально для ярмарки.

Районное объединение Продтоваров организовало уголок трезвости. В нем был предложен большой выбор фруктов и ягодных соков, фруктов и минеральной воды, квас, безалкогольные коктейли, чай. Под лентками можно было присесть, утолить жажду, понаблюдать за веселым, кипучим круговоротом ярмарки, послушать концерт.

Территория ярмарки продуманно была поделена на зоны питания, продажи промышленных товаров для взрослых и детей, торговли продовольственными товарами.

Ярмарка Железнодорожного района заняла Крытый рынок и значительную часть прилегающих к нему территорий. Под крышей разложили свою продукцию — сытные и наваристые супы — работники десяти предприятий общественного питания района. Каждый коллектив постарался сделать свой стол тематическим. Так, столовая института Алтайгражданпроект предложила блюда казахской кухни, 6-я столовая — украинской кухни, «Русская кухня» — свои фирменные блюда.

Редкая женщина не осталась в праздничного стола со всякой вкусной едой, не записала рецепты блюд.

Л. ПАРШУКОВА,
Фото Е. Наимова,
г. Барнаул.



ПО СТРАНИЦАМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ

ФИЛИАЛ «АВАНГАРДА»

В Заринске открыт филиал барнаульского швейной фабрики «Авангард». Уже получена первая продукция — платья для девочек школьного возраста. Более 120 таких платьев изготавливает за смену поточным методом бригада из десяти швей.

Лока на этой мини-фабрике работают всего сорок человек, но уже в июле филиал получит в свое распоряжение еще одно здание, где разместятся более ста швей-мотористок. Наряду с другими преимуществами открытия филиала швейной фабрики поможет решить проблему трудоустройства и занятости женского населения города.

«НОВОЕ ВРЕМЯ»

г. Заринск.

НОВАЯ ТЕХНИКА

В районную больницу поступила новая техника: ингалятор, аппарат искусственной вентиляции легких, другие приборы.

В поликлинике — тоже пополнение: получен аппарат для определения внешнего дыхания.

Вся эта медицинская техника поможет лечению и профилактике многих болезней.

«УДАРНИК ТРУДА»

Быстроотский район.

В ПОДАРОК — ПЕСНЯ

Путь народного хора районного Дома культуры пролегал через фермы, сельские Дома культуры. И везде участники хора находили своих зрителей и слушателей.

Но так давно хористы выступали с новой концертной программой перед отдыхающими санатория «Степной бор». Выступление коллектива было тепло встречено и по достоинству оценено любителями народной музыки и песен.

«ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Благовощенский район.

В СОДРУЖЕСТВЕ С СИНОПТИКАМИ

«Температура в Белокурихе была...». Эти слова диктора ежедневно звучат по краевому радио. Шесть раз в сутки ведутся на территории городского курорта наблюдения за температурой воздуха, направлением и скоростью ветра, давлением, осадками и другими атмосферными явлениями. За всей этой работой следит небольшой коллектив техникумов-метеорологов.

Ими установлены регулярные наблюдения за погодой на биоклиматической станции курорта. Для врачей по определенной схеме дается прогноз. Эти данные позволяют оперативно вносить изменения в курс лечения, особенно у людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»

Смоленский район.

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

В выставочном зале завершена работа выставки народного детского творчества. На ней экспонировались полетки учащихся всех школ города.

Большой интерес в посетителях вызвали фотографии, резьбы по дереву, мягкая игрушка.

Выставка показала растущий интерес детей к творчеству, их стремление разнообразно и с пользой проводить свой досуг.

«БЫПСКИЙ РАБОЧИЙ»

г. Бийск.



Беседы ученого

БИОТЕХНОЛОГИЯ, ИМУНОЛОГИЯ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Коммунистическая партия рассматривает научно-технический прогресс на современном этапе главным рычагом ускорения социально-экономического развития нашей страны. Важными и перспективными научными направлениями в качественном преобразовании производительных сил и интенсификации производства являются биотехнология и иммунология. И недаром в решениях XXVII съезда КПСС подчеркнута необходимость их развития: «...Перейти на индустриальные, интенсивные технологии в растениеводстве и животноводстве, широко использовать методы биотехнологии и генной инженерии... разрабатывать проблемы иммунологии и вирусологии, генетики и селекции, методы и средства профилактики, диагностики и лечения наиболее распространенных заболеваний».

Современная биотехнология — это широко разветвленная область научно-технического прогресса, включающая такие разделы, как микробиологический синтез, клеточная и генная инженерия. Именно эти три направления и оказывают наибольшее влияние в решении биотехнологических проблем медицины, сельского хозяйства и некоторых других областей народного хозяйства.

С помощью промышленного микробиологического синтеза

ПЛАНЕТА

НИКАРАГУА

ПОДГОТОВКА ОЧЕРЕДНОЙ АГРЕССИИ

МАНАГУА. (ТАСС). Администрация Рейгана готовится к широкомасштабным вооруженным акциям против Никарагуа по тону недавних бомбардировок Ливии, заявил здесь президент республики Даниэль Ортега. Он категорически опроверг живые измышления Вашингтона о том, что социалистическая революция якобы «угрожает» безопасности Соединенных Штатов.

Злобные клеветнические выпады Белого дома в адрес Никарагуа направлены на то, чтобы оправдать преступную агрессию США против нашего народа, сказал Д. Ортега. В типичной попытке задушить никарагуанскую революцию администрация Рейгана содержит армию платных наемников, которые убивают женщин и детей Никарагуа. Она концентрирует свои войска в Гондурасе вблизи границы с Никарагуа, которые оказывают поддержку контрреволюционным бандам. Политика США, нацеленная на подрыв независимости и принципов Устава ООН, основана на самом настоящем государственном терроризме.

Д. Ортега назвал демagogией и цинизмом разглагольствования американских властей о том, что они будут по «поддерживают» миролюбивые усилия коалиторской группы.

ПУТЬ К СПАСЕНИЮ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Около четырех тысяч человек приняли участие в ежегодном Марше мира, прошедшем в одном из крупнейших городов Швейцарии — Базеле. Борцы за мир из Франции, Швейцарии, ФРГ и Испании встретились здесь на берегах Рейна, чтобы сказать решительно «нет» «звездным войнам», продолжению ядерных испытаний и гониме вооружений. В центре внимания участников Марша мира была предложенная Советским Союзом в Заявлении от 15 января программа ядерного разоружения.

Корреспондент АПН в Швейцарии Владимир Мехонцев встретился с некоторыми участниками базельского Марша мира.

— СССР выдвигает честные и серьезные предложения по разоружению, — сказал член руководства Всеобщего союза федеративных функционеров ВТН из города Страсбурга (Франция) Роже Стрельбики. — И что касается недавних советских мирных инициатив, то наша организация целиком и полностью поддерживает их и приветствует от всей души. Мы, французские сторонники мира, боремся за прекращение гониме вооружения, за позитивное общее разоружение. Отсюда и проистекает наша решительная оппозиция наращиванию ядерных арсеналов, перенесению гониме вооружений в космос. Американские планы милитаризации космического пространства чрезвычайно опасны для всего человечества, потому что ведут к гибели земной цивилизации. Поэтому мы сегодня здесь.

Я участвую в таком Марше мира уже шестой раз, — рассказывает Мануэль Бернар, житель западногерманского города Грейпшха. — И участвую потому, что вижу в этом реальный вклад в борьбу за мир. Сейчас, благодаря конкретным предложениям Михаила Горбачева, наступил момент, когда ядерное разоружение стало возможным. Для нас, европейцев, — жителей континента, перенасыщенного атомным оружием,

— избавление от этой угрозы жизненно необходимо. Ядерное оружие существует уже не первый десяток лет, но именно сейчас появилась реальная возможность покончить с ним. Первым шагом к этому было бы прекращение его испытаний. И СССР сделал этот шаг, объявив в августе 1985 года односторонний мораторий на и неоднократно продлевал его. А что США сделали в ответ? Сначала двусмысленное предложение о приращении наблюдателей на проведение ядерных испытаний, затем новые испытания в Ногаде.

Мне кажется, что в новых условиях главной задачей миролюбивых сил должно стать разоружение улочек администрации США, да и других правительств стран Запада. Ведь путь к спасению человечества лежит через превращение в жизнь советских мирных предложений.

В. МЕХОНЦЕВ,
соб. корр. АПН.
Женева — Базель.

ИТАЛИЯ

Города Европы — за мир

КОМО. (ТАСС). В городе Комо на севере Италии открылась первая конференция мэров европейских городов «Солидарность во имя мира». В ней принимают участие представители 19 итальянских городов и 18 столиц и городов других стран, в том числе делегации из Ленинграда и Гены, представители ООН, ЮНЕСКО, Всемирной федерации городов, Международного союза городов — жертв войны и городов-героев.

Конференция мэров в Комо задумана как постоянно действующая организация, в основе которой лежат бы солидарность, городов всей Европы в интересах сохранения и защиты мира. Эта гуманная идея получила широкую поддержку общественности в Италии и за ее пределами. В адрес участников конференции поступила приветственная телеграмма от президента Итальянской Республики Ф. Коццини.

МАРОККО

О ПОЛОЖЕНИИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

РАБАТ. Здесь официально объявлено, что чрезвычайное совещание глав государств и правительств арабских стран откроется в начале следующей недели в марокканском городе Фес. Оно состоится по просьбе Ливии для обсуждения положения в арабском мире после варварской бомбардировки американской авиацией ливийских городов Триполи и Бенгази.

Агентство МАП отмечает, что на предстоящей встрече в верхах будут обсуждены актуальные проблемы Ближнего Востока, а также пути и средства сплочения арабских рядов в создавшихся сложных условиях.

США

Манифестация протеста в Неваде

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). «Нам осталось недолго жить. Поэтому необходимо, чтобы наше дело продолжали такие здоровые люди, как вы. Показуиста, не прекращайте борьбу за мир!» — с такими словами обратился к участникам манифестации протеста у ядерного полигона в штате Невада Седди Ямагучи. Он прибыл в США по поручению 400 тыс. жителей Хиросимы и Нагасаки, уцелевших после американских атомных бомбардировок 6 и 9 августа 1945 года. От их имени Ямагучи, который сам находился на расстоянии чуть более километра от эпицентра варварской бомбы над Нагасаки, призвал администрацию Рейгана и народ США принять предложение СССР о моратории на все ядерные взрывы.

Охрана полигона и полиция арестовала несколько демонстрантов.

В свою очередь участники массового митинга в городе Солт-Лейк-Сити (штат Юта) потребовали от Белого дома немедленно прекратить ядерные взрывы в Неваде и возобновить переговоры с СССР о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия. Ядерные испытания прекратились для администрации в навязчивую идею, заявил директор антивоенной организации «Даунуидерс Престон Труман. При этом правительство США относится к жителям Невады, Юты и Северной Аризоны, которые становятся жертвами радиоактивного облучения, как к подлым свиньям.

ФРАНЦИЯ

МНЕНИЕ КОММУНИСТОВ

ПАРИЖ. (ТАСС). Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ж. Марше, выступая в телепрограмме ТФ-1, остановился на актуальных внутривластных вопросах.

Генеральный секретарь французских коммунистов подчеркнул, что коммунисты поддерживают правительство Франции, позволяющее принимать важные решения путем издания орджанов (указов), то есть без обсуждения их в парламенте. В таком случае правительство получает возможность беспрепятственно решать социальные и экономические вопросы в интересах крупного капитала. Курс нового кабинета, указал Ж. Марше, не соответствует производственному прежнему министром Ж. Шираком стремлению покончить с проблемой безработицы. Экономические меры правительства нанесут удар по широкому слою населения и в то же время принесут новые прибыли предпринимателям.

ФКП, отметил далее Ж. Марше, предлагает другой путь развития Франции — путь экономического роста и повышения эффективности национального производства. Коммунисты примут все необходимые меры для мобилизации масс на борьбу против политики «жесткой экономики». На последнем заседании Центрального Комитета ФКП был выдвинут ряд инициатив, призванных усилить борьбу с кризисными явлениями. Коммунисты действуют в самой гуще народа, решают те проблемы, которые больше всего волнуют французов, сказал в заключение Генеральный секретарь ФКП.

В ЧАС ДОСУГА ВАС ПРИГЛАШАЮТ

ДИАЛОГ С ЧИТАТЕЛЕМ

ВЫ НАМ ЗВОНИЛИ... Редакция: У вас за окном что? — прозвучал довольно сердитый голос в трубку и замолчал, ожидая ответа.



ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА Состоится 1 мая в 13-00 в барнаульских парках «Юбилейный», Центрального района и «Октябрьском».

ВПЕРВЫЕ В БАРНАУЛЕ 2-3 мая с 12 до 15 часов на 14 площадках города — выступления коллективов художественной самодеятельности.

НА ЭКСКУРСИЮ Почему бы не попутешествовать? Для этого путешествия не нужны долгие сборы и туристское снаряжение.

ВЕСЕННИЕ ПРАЗДНИКИ 1 мая на площади имени В. И. Ленина в 12 часов начнется большая культурная программа — концерт сводного духового оркестра.

В ТЕАТРЕ — ПРЕМЬЕРА Нынешний сезон Бийского драматического театра богат на премьеры — подготовлено шесть новых спектаклей.

РАЗВЛЕЧЕНИЕ НЕ БЕЗ ПОЛЪЗЫ Кроссворд

Кроссворд с сеткой и подсказками. Вопросы: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Известный большевик, участник гражданской войны на Алтае...

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 87 ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Черемнов, 6. Фламинго, 3. Верещагин...

Беседы ученого Биотехнология, иммунология и научно-технический прогресс

Биотехнология, иммунология и научно-технический прогресс (Окончание. Начало на 3-й стр.) фиксирующих бактерий, которые уживаются не только с бактериями культуры, а и с бактериями клубеньков...

ПАНОРАМА АЛТАЯ

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ 30 апреля — театральное представление «НАМ — 25» — в 18-30.

ПРЕМЬЕРА КНИГИ Работники районной библиотеки постоянно ищут новые формы связи с читателями, пропаганды книги.

АТТЕСТАЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ В Рубовские идет аттестация журналистов. В первом этапе ее прошли сотрудники многотиражных газет.

ВЕСЬ КОЛХОЗ — ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ Первыми в колхозе имени И. Я. Шумарова начали борьбу с пьянством жители села Гольцово.

УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ УЧАСТНИКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Известный большевик, участник гражданской войны на Алтае, герой романа Г. Егорова «Солона ты, земля».

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Черемнов, 6. Фламинго, 3. Верещагин, 11. Аргутин, 14. Сопра, 15. Чулунов, 16. Выдаев, 17. Ленин, 21. Мехколов, 22. Салия, 23. Могоро, 26. Кырмаганов, 27. Мордонкин, 28. «Чкаленок».

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Черемнов, 6. Фламинго, 3. Верещагин, 11. Аргутин, 14. Сопра, 15. Чулунов, 16. Выдаев, 17. Ленин, 21. Мехколов, 22. Салия, 23. Могоро, 26. Кырмаганов, 27. Мордонкин, 28. «Чкаленок».

Беседы ученого Биотехнология, иммунология и научно-технический прогресс

Биотехнология, иммунология и научно-технический прогресс (Окончание. Начало на 3-й стр.) фиксирующих бактерий, которые уживаются не только с бактериями культуры, а и с бактериями клубеньков...

ОТПУСКНИКАМ МАЯ АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ

Приглашает в путешествие по маршрутам: № 45 Бакун — Ереван — Степанаван — Тбилиси — Кутаиси — Батуми на 21 день, с 16 мая, 185 руб.

НА СБОР ПАПОРОТНИКА «ОРЛЯК» приглашает отпусковиков, пенсионеров и студентов ТУРОЧАКСКИЙ КООПЗВЕРПРОМХОЗ ГОРНО-АЛТАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

НОВОАЛТАЙСКИЙ МАГАЗИН № 54 «ХОЗТОВАРЫ» имеет в продаже: различные стилистики по цене от 35 до 820 рублей, хрустальные бра, торшеры.

ПОГОДА Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается по северным районам слабые кратковременные дожди.

ЛЕННИНГРАДСКОЕ АВИАЦИОННОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРАКТИЧЕСКОЙ АВИАЦИИ готовит на дневной и вечерней формах обучение ТЕХНИКОВ ТЕХНОЛОГОВ по организации авиационных перевозок.

УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ УЧАСТНИКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Черемнов, 6. Фламинго, 3. Верещагин, 11. Аргутин, 14. Сопра, 15. Чулунов, 16. Выдаев, 17. Ленин, 21. Мехколов, 22. Салия, 23. Могоро, 26. Кырмаганов, 27. Мордонкин, 28. «Чкаленок».

Беседы ученого Биотехнология, иммунология и научно-технический прогресс

Биотехнология, иммунология и научно-технический прогресс (Окончание. Начало на 3-й стр.) фиксирующих бактерий, которые уживаются не только с бактериями культуры, а и с бактериями клубеньков...